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ATA DA 10 REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 
CURSO DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO: 

AGRONOMIA E B10LOGIA.

Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, quarta-feira
às dezessete horas e trinta minutos, na Universidade Federal do Amapá 

sala B - do Campus Mazagão, na cidade de Mazagão, estado do Amapá. 

ocorreu a reunião do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do 

Campo: Agronomiae Biologia, estando presentes o Coordenador do Curso 

professor Flávio da Silva Costa e dos professores Mellissa Sousa 

Sobrinho, Ricardo Marcelo dos Anjos Ferreira, Janivan Fernandes

Suassuna, Elizabeth Machado Barbosa, Kalyne Sonale Arruda de Brito, 

Daniel Sousa dos Santos, Demósthenes Arabutan Travassos da Silva 

Galdino Xavier de Paula Filho, Lailson do Nascimento Lemos e os 

representantes discentes: Adaize Silva de Oliveira, Leide Milena da Silva e 

Silva. A sessão transcorreu na seguinte ordem: 1- INFORMES: O 

coordenador do curso Flávio da Silva Costa iniciou informando que a 

prefeituralUNIFAP oficializou junto a coordenaçåão do campus e a 

coordenação do curso, algumas atividades a serem realizadas futuramente 

no Campus Mazagão, conforme reunião realizada pela AEEA/UNIFAP 

com os referidOS coordenadores, onde consta a instalaçdo de uma 

subestação, inauguração da biblioteca do campus, instalação da rede 

hidráulica da nova caixa d'água, instalação de novos computadores e 

ampliação do laboratório de informática, manutenção das centrais de ar, 

contratação de mais uma servente, conserto de portão do campus e coleta 

de lixo. Em seguida foi dado prosseguiment0 a pauta do dia: 2- 

REFORMULAÇÃO DO CALÊNDÁRIO 
coordenador do curso o professor Flávio da Silva Costa apresentou a pauta 

do dia e exibiu a proposta de alteração do calendário acadêmico do curso, 

devido a mudança no calendário da Unifap Marco Zero ocasionado pela 
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ultima greve dos professores e juntamente com o recesso, periodo em que 

Toram marcada as fërias pelos professores e destacou que com a alteração

do calendário cada uma das disciplina passaria a ter 48 horas, mantendo-se

as outras semanas de recesso e com esta proposta chegaria-se o mais 

próximo do calendário da Unifap Marco Zero. A representante discente 

Leide Milena da Silva e Silva falou que seria viável e concordou com o 

novo formato a ser utilizado. O coordenador do curso Flávio da Silva 
Costa submeteu a discussão dos presentes a nova propostae ao final da 

discussão foi posta em votação a aprovação do calendário, sendo aprovado 

por unanimidade. 3-APROVAÇÃO DAS NORMAS DAS 

ATIVIDADES COMPLEMENTARES: O coordenador do curso Flávio 
da Silva Costa deixou livre a palavra para quem dela quizesse fazer uso. A 

professora Mellissa Sousa Sobrinho apresentou uma duvida em relação a 
ACC no item 4 das normas. O coordenador Flávio da Silva Costa destacou 

que as normas estão de acordo com a COEG e ressaltou que qualquer 

mudança teria que ser apreciado pelo colegiado antes de passar pelo 

DERCA/Unifap, pois o professor não possuiria a chave para inserir no 
sistema e sugeriu que fossem incluidas as mudanças nas normas para 
posterior aprovação pelo colegiado em uma próxima reuni�ão. A professora 
Melissa colocou em discussão vários itens das normas e logo após fomam 
feitas as devidas correções. O Coordenador do curso Flávio da Silva Costa 
enfatizou que as normas apresentadas são de um modelo aprovado pelo 
CONSUUnifap no âmbito geral. Em seguida, os representantes presentes 
concordaram com as normas de ACC apresentadas e corrigidas. Em 
seguida o coordenador do curso Flávio da Silva Costa pediu a aprovação do nome do curso, ficando decidido que o mesmo sera Serå 
denominadoXXXX, sendo aprovado por unanimidade. 4-APROVAÇÃO DAS NORMAS DE ESTAGI10 SUPERVISIONADO: O coordenador 
do curso Flávio da Silva Costa determinou que a equipe de professores que 
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lazem parte do NDE deveram seguir as normas do estágio supervisionado 

da Unifap, para que seja entregue junto com o PPC, encaminhando para o 

DERCA poder inserir as disciplinas no sistema e ressaltou que são várias 

as atividades para participar do estágio, citando projetos dentre outras, 

seguindo a normativa do CONSU/Unifap e que esteja englobado em pelo 

menos duas áreas e propôs em planejar com a equipe do NDE uma carga 

horária mínima semestral e anual, destacando em seguida a representação 

da equipe de estágio sendo cinco titulares e cinco suplentes e os 

representantes ficariam responsável pelas normas e as mesmas teriam que 

estar de acordo com as normas do CONSU/Unifap. O professor 
Demósthenes Arabutan Travassos da Silva falou que estaria a disposição 
para coordenar o estágio supervisionado e destacou que o mesmo 

precisaria de um profissional Pedagogo para coordenar juntamente o 

estagio. O coordenador do curso Flávio da Silva Costa falou que o estágio 

obrigatório seria voltado para árca das escolas familias e que fossem 

criadas normativas para se encaminhar a PROGRAD. A professora 

Mellissa Sousa Sobrinho falou em divulgar o site para os acadêmicos onde 

mostra todas as escolas municipais e estaduais disponíveis e ressaltou que 
o estágio não obrigatório pode ser feito em qualquer instituição, desde de 

que o responsável supervisione e assine, dando preferência ao período de 

recesso. O coodenador Flávio da Silva Costa falou que seriam incluidas as 

mudanças nas nomas discutidas para aprovação do colegiado em uma 

próxima reunião. 5- APROVAÇÃO DAS NORMAS DE TRABALHO 

DE CONCLUSÃO DE CURSO: O coordenador do curso Flávio da 
Silva Costa solicitou que a comissão responsável pelo TCC desse seus 

informes. A professora Elizabeth Machado Barbosa fazendo uso da 

palavra elogiou e agradeceu a presença de todos os representantes da 

comissãoe destacou que serão apresentado dois TCCs(TCCI e TCC2), 

podendo os mesmoS serem voltados para as cièncias agrárias e a Educaçãa 
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do camp0, ficando a critério do acadêmico escolher seu orientador e 

destacou que TCCI seria muito similar a metodologia cientifica e que 
teria a presença de professor e o TCC2 o acadêmico faria a escolha de seu 

orientador de preferencia individual, tendo algumas exceções podendo-se
fazer em dupla ou tripla. O professor Janivan Fernandes Suassuna falou 
que a comissão fez várias pesquisas em diversos cursos para se chegar a 
essa decisão e que desta forma estaria seguindo a resolução da Unifap, 
possuindo um respaldo e que a documentaç�ão será entregue junto ao 

colegiado para que seja aprovado. O professor Lailson do Nascimento 
Lemos levantou uma dúvida sobre orientador externo. A Professora 
Elizabeth Machado Barbosa representando a comissão falou que o 
orientador irá assina um termo de responsabilidade ou uma declaração de 
orientação e ressaltou que o acadêmico tem que ter 50% das disciplinas 
cumpridas e aprovadas para ter direito a fazer o TCCI. O professor Janivan Fernandes Suassuna falou na alternativa dos acadêmicos em 
desenvolver artigos para publicação tendo assim a oportunidade e a chance 
de saber escrever, tornando-se aptos para demais trabalhos acadêmicos. A 
professora Kalyne Sonale Arruda de Brito enfatizou que o TCCI seria um ensaio para o TCC2. O professor Galdino Xavier de Paula Filho falou na 
questão da superlotação e o prazo para divulgar os resultados. O professor Janivan Fernandes Suassuna falou em levar a conhecimento da biblioteca 
para divulgação. A professora Elizabeth Machado Barbosa sugeriu que a coordenação criasse um termo para publicação. O coordenador do curso Flávio da Silva Costa propos em padronizar e reformular para se discutir na próxima reunião de colegiado com a nova redação para a aprovação. Após as discussöes dos pontos de pauta ocorreram os seguintes pontos adicionais: O Coordenador do curso professor Flávio da Silva Costa falou das mudanças que aconteceram na estrutura do Campus Mazagão conforme decisão tomada em conjunto com a prefeitura da Unifap, NTI e 
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COordenadores. Em seguida exibiu uma prévia de como irá ficar os 
departamentos da biblioteca e a ampliação do laboratório de informática 
para a sala atualmente utilizada como sala dos professores e sala utilizada 

como apoio administrativo, ficando os servidores técnicos em um cspaço 
destinado na biblioteca, onde será implantado uma sala para a coordenação 
do campus e a coordenação do curso c sala dos professores funcionará cm 

uma sala da biblioteca prevista como depósito. A representante discente 

Adaize Silva de Olivcira falou na questão da segurança no laboratório de 

informática. O coordenador do curso Flávio da Silva Costa falou que a 
UNIFAP Marco Zero irá disponibilizar bolsistas para fazer o controle na 

sala de informática. Apos as discussõcs sobre a segurança do laboratório e 

o controle da entrada e saída dos acadêmicos na biblioteca, foi posta em 

votação pelo coordenador do curso as mudanças mencionadas, resultando 
a aprovação por unanimidade. O que ocorrer: A professora Kalyne Sonale 

Arruda de Brito sugeriu em padronizar uma prova final sem ter uma 

parcial. O coordenador do curso Flávio da Silva Costa falou que os 

professores devem seguir as normas do marco zero, destacando que o 

modelo utilizado deverá ser conforme o DERCA, onde o professor vai 
lançar as notas e o sistema vai fazer os cálculos e o professor vai escolher 

como o academico será avaliado, não sendo utilizando somente provas, 

mas podendo ser utilizado seminários dentre oulros e destacou às 

possibilidades e as formas de avaliar e exemplificou a förmula de 
avaliações utilizada no SIGAA/Unifap. A representante discente Adaize 

Silva de Oliveira sugeriu para os professores não ministrarem suas aulas 
com as turmas juntas devido às turmas terem dois acadèmicos cadeirantes 

e não tendo o espaço necessário nas salas de aulas e levantou-se um 
questionamento sobre a má qualidade nas copias das provas repassada aos 

academicos. A professora Melissa ressaltou que alguns 

estariam custeando a impressão de suas provas, devido o campus n�g 
professores 
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possuir servico de impressão. A representante Adaize Silva de Oliveira 

sugeriu em utilizar o espaço do förum para realizar os seminários com as 

duas turmas. O coordenador do curso Flávio da Silva Costa fez um 

questionamento sobre a reposição das aulas e determinou que o professor 

deverá informar a coordenação do curso antecipadamente, justificando sua 

ausência ea sua reposição, havendo assim uma organização e deixando os 

acadêmicos cientes. Como nada mais houvesse a ser tratado o coordenador 

do curso Flávio da Silva Costa agradeceu a presença de todos e deu por 

encerrada a sessão, às dezenove horas e trinta minutos. Para constar, eu, 

Adriano Barreto da Silva, Assistente em Administração, lotado na 

Coordenação do Curso, secretariei e lavrei a presente ata, que será 
assinada por mim, pelo coordenador, pelos demais professores e pelos 

representantes discentes. Mazagão, 15 de Fevereiro de 2017. 

MEMBRO ASSINATURA 

Adaize Silva de Oliveira 
Galdino Xavier de Paula Filho 

Adriano Barreto da Silva 
Demósthenes Arabutan Travassos da Silva 

Daniel Sousa dos Santos 
Elizabeth Machado Barbosa 

Flávio da Silva Costa 
Janivan Fernandes Suassuna 

Jbruo da Sla ala 
Lailson do Nascimento Lemos 
Kalyne Sonale Arruda de Brito 
| Leide Milena da Silva e Silva 
Mellissa Sousa Sobrinho 
Ricardo Marcelo dos Anjos Ferreira 
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ATA DA 11 REUNI ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 
CURSO DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO: 
AGRONOMIA E BIOLOGIA. 

Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e dezesscte, sexta-feira,as 
dezessete horas e vinte minutos, na Universidade Federal do Amapá, n0 
pátio do corredor do Campus Mazagão, na cidade de Mazagão, estado do 
Amapá, ocorreu a reunião do Colegiado do Curso de Licenciatura em 
Educação do Campo: Agronomia e Biologia, estando presentes o 
Coordenador do Curso, professor Flávio da Silva Costa, e os professores 
Mellissa Sousa Sobrinho, Ricardo Marcelo dos Anjos Ferreira, Janivan 
Fernandes Suassuna, Elizabeth Machado Barbosa, Kalyne Sonale Arruda 
de Brito, Daniel Sousa dos Santos, Demósthenes Arabutan Travassos da 
Silva, Galdino Xavier de Paula Filho, Lailson do Nascimento Lemos, 
Marlo dos Reis, Alder de Sousa Dias, Débora Mate Mendes e os 
representantes discentes: Cleudiane Morais da Silva, Leide Milena da 
Silva e Silva, Zenaide Teles de Oliveira e Andressa Paola Dias Belo. A 
sessão transcorreu na seguinte ordem: 1- APROVAÇAO DO PPC DO 

CURSO: O coordenador do curso Flávio da Silva Costa iniciou 
informando que o colegiado precisaria aprovar em ata o PPC, para que 
desse seguimento aos tramites legais, mas como não havia a possibilidade 
de exibição e apresentação, devido à falta de energia no campus no 
momento da reunião, o coordenador sugeriu que acontecesse uma nova 

reunião terça-feira, dia 09/05/2017, para colocar em discussão novamente 
a aprovação do PPC, tendôa concordância de todos os presentes. 0 

professor Alder de Sousa Dias destacou que seria preciso a ata com 
aprovação do PPC para que fosse formalizado junto ao MECe ressaltou 
que a nova coordenação do NDE ficaria responsável, em um segundo 

moment0, por colocar novamente em discussão o PPC, fazendo parte, de 

forma democrática e participativa, os discentes. A representante discente 

Andressa Paola Dias Belo sugeriu que houvesse uma conversa entre os 
acadêmicos e professores sobre o PPC em outro momento. Em seguida foi 
dado prosseguimento às demais pautas do dia: 2- ELEIÇA0 DA 

COMISSÁO ELEITORAL PARA COORDENAÇÃO DO cURSO: O 
coordenador do curso, professor Flávio da Silva Costa, falou que será a l"p 
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Eleição para a Coordenação do Curso e deixou claro aos presentes que o 
mesmo estaria deixando o cargo de coordenador após a escolha do 

representante através da eleição e que estariam incluídas todas as 
categorias no referido pleito. Logo após, o coordenador do curso, Flávio da 
Silva Costa, submeteu a votação dos nomes que farão parte da comissão e, 

ao final da votação, decidiu-se que constituirá como primeiro titular da 

comissão a professora Débora Mate Mendes, como segundo titular o 
professor Marlo dos Reis, a discente Zenaide Teles de Oliveira como 
terceira titular e sua suplente a discente Andressa Paola Dias Belo, sendo 
eleitos por maioria absoluta de votos. 3-LANÇAMENTO DE NOTAS: O 
coordenador do curso, Flávio da Silva Costa, falou que o 
DERCA/UNIFAP solicitou junto à coordenação que os professores 
enviassem as notas dos acad�micos de forma impressa, para que o 
departamento inserisse no sistema SIGAA/UNIFAP. Ressaltou que alguns 
acadêmicos necessitam das notas lançadas no sistema e acordou com os 
professores presentes o prazo de 15(quinze) dias para entrega das notas 

para repassar ao DERCA. 4-0 QUE OCORRER: O coordenador Flávio 
da Silva Costa deixou livre a palavra para quem dela quisesse fazer uso. A 
professora Mellissa Sousa Sobrinho apresentou um projeto de pesquisa 
intitulado: Aspectos florísticos, ecológicos e econômicos da vegetação
ruderal no município de Mazag�o/AP, sendo aprovado o projeto por 
unanimidade. A representante discente Zenaide Teles de Oliveira falou em 
relação a um acadêmico que precisa de um acompanhamento psicossocial
por parte da UNIFAP. O professor Marlo dos Reis falou que solicitou o 

acompanhamento da equipe responsável da UNIFAP anteriormente, mas o 
discente se negou a receber o atendimento e sugeriu que solicitassem 
novamente o acompanhamento da equipe da UNIFAP. O professor Alder 
de Sousa Dias sugeriu que a coordenação do curso cadastrasse um 
memorando solicitando ao NAI/UNIFAP uma análise do caso do discente 
e, posteriormente, uma orientaç�ão pedagógica de como trabalhar em 
determinadas situações e de como proceder nesses casos. Em seguida, o 
professor Alder de Sousa Dias informou que no dia 14 de Abril de 2017 
f aprovado um projeto onde um dos objetivos seria o de fazer um 
registro sistemático da reserva extrativista do Jari, incluindo no documento 
uma sistemática com os seringueiros da região, e previsto para iniciar 

Universidade Federal do Amapá Campus Mazagào 
Av. Intendente Alfredo Pinto S/Bairo União, Mazagao. AP, CEP 68940-000 



UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ CAMPUS DE MAZAGÃO 
CURSO DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO EM CIÉNCIAS AGRÁRIAS E CIENA 

DA NATUREZA: AGRONOMIA E BIOLOGIA 
COORDENAÇÃO DO CURSO 

ainda no mês de Maio de 2017. O referido professor ainda destacou que 
iria se ausentar por motivos de saúde e devido uma proposta de doutorado, 
onde o mesmo teria que se deslocar ao município de Bailique/AP. O 

coordenador Flávio da Silva Costa informou aos presentes que a cquipe da 

PROEAC/UNIFAP estará presente no Campus Mazagão no dia 
10/05/2017(quarta-feira) para orientar os discentes sobre a divulgação de 
um novo edital. Como nada mais houvesse a ser tratado, o coordenador d 
curso, Flávio da Silva Costa, agradeceu a presença de todos e deu por 
encerrada a sessão, às dezenove horas. Para constar, eu, Adriano Barreto 

da Silva, Assistente em Administração, lotado na Coordenação do CursSo, 

secretarieie lavrei a presente ata, que será assinada por mim, pelo 
coordenador, pelos demais professores e pelos representantes discentes. 

Mazagão, 05 de Maio de 2017. 

MEMBRO ASSINATURA 

Adriano Barreto da Silva 

Alder de Sousa Dias 

Andressa Paola Dias Belo 

Cleudiane Morais da Silva 

Daniel Sousa dos Santos 

Débora Mate Mendes 
Demósthenes Arabutan Travassos da Silva 

Cuuol ani Meuuh le h 

Elizabeth Machado Barbosa 
Flávio da Silva Costa 
Galdino Xavier de Paula Filho 
Janivan Fernandes Suassuna 

Kalyne Sonale Arruda de Brito 
Lailson do Nascimento Lemos 

Leide Milena da Silvae Silva 
Marlo dos Reis 

PAdk wleua da l SJo 

Mellissa Sousa Sobrinho 
Ricardo Marcelo dos Anjos Ferreira 
Zenaide Teles de Oliveira 
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